

弘扬绿色风尚 厚植生态底色

马明龙率队参加义务植树活动

本报讯(记者 胡建伟)最是一年春光好,又到植树好时节。3月12日是第46个植树节,当天上午,市委书记马明龙率市四套班子领导和部分机关干部到镇江高新区四摆渡参加义务植树活动,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,以实际行动弘扬绿色风尚、筑牢绿色屏障,厚植美丽镇江生态底色。市政协主席郭建,市委副书记、市委宣传部长、市委秘书长陈可可等参加活动。

东风送暖、万木争春。马明龙一

行手持铁锹来到造林绿化地块,铲土造坑、扶正苗木、围堰浇水,共同种下紫薇约500株,成林后将作为附近居民休闲散步的好去处。植树过程中,马明龙与有关同志不时交流,叮嘱用心做好栽后抚育管护,确保成活成林,要求持之以恒坚持植树造林的好传统,创新义务植树形式,加强宣传引导,引导全市上下从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,努力绘就人与自然和谐共生的美丽镇江画卷。

市政协开展“四下基层”同心助企行动 郭建参加并讲话

本报讯(记者 吴韵晗)为持续深入开展好“同心助企”行动,推动助企纾困有效落实,更好发挥政协专门协商机构和社情民意“直通车”作用,3月11日,市政协主席郭建带队走访委员企业,调查摸底、分析研判,帮助企业解决实际问题。

郭建一行先后来到江苏天海特种装备有限公司和镇江奇美化工有限公司,走进生产车间,深入企业一线,了解科研发展和主要产品生产贸易情况,关心企业在技术创新、绿色环保等方面的引领作用,询问企业在立足发展、市场拓展、项目升级过程中遇到的问题困难,嘱咐各市、区政协做好问题收集、分析和落实,做好“同心助企”后半篇文章。

座谈会上,郭建充分肯定了“同心助企”行动取得的成绩。他强调,“同心助企”行动是发挥政协优势作用,助

推镇江经济社会高质量发展的重要行动,各级政协委员要坚定聚共识,将加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,为全面建设社会主义现代化强国、推动中国式现代化镇江新实践作出贡献;要大力促发展,着力强化创新驱动发展,加快传统产业转型升级,努力打造新的竞争力;要用心办实事,深入企业会诊把脉,摸准企业实际困难,找到为企纾困解难的具体办法,并转化为推动工作的扎实举措。

据悉,“同心助企”行动自2023年开展以来,市政协建立了分级对接、问题会商和调度推进等制度,充分发挥各专委会主体作用,成立行动办公室,加强统筹协调,确保有序推进。去年以来,已对全市605家委员企业进行调查摸底,形成“一企一策”个性化助企服务清单,并建立跟踪推动、清单销号机制,力求问题解决到位。

1-2月全市港口货物吞吐量实现“开门红” 煤炭、矿建材料、粮食增幅势头迅猛

本报讯(朱浩 汪沁霖)记者3月12日从市港航中心获悉,1-2月,全市港口货物吞吐量4430.71万吨,同比增长26.94%。其中,煤炭、矿建材料、粮食增幅势头迅猛,分别增长36.14%、61.94%、70.01%。

在所有货物吞吐量中,沿江完成4301.53万吨,同比增长27.22%;内河完成129.18万吨,同比增长18.52%。共完成外贸货物吞吐量869.84万吨,同比增长23.46%。

1-2月镇江港口煤炭、金属矿石、矿建材料、水泥、非金属矿石、粮食、化

工原料及制品七大主要货种共完成货物吞吐量4019.34万吨,占镇江港口吞吐总量的90.72%。

今年,我市将全面落实《镇江市港口高质量发展实施方案》,加快镇江港高质量发展建设步伐,打造组合式高能级港口;会同属地政府提高总规与产业园区的融合度、关联度,吸引更多新型优质临港产业项目落户。同时,优化内河港口岸线和作业布局,谋划打造通高效的市域内河航道网,打通航道断点,重点加快江海河联运和内河集装箱运输通道建设。



3月12日,京口区市场监督管理局四牌楼分局联合京口区四牌楼街道香江花城社区开展“315”消费普法宣传与咨询活动,对消费者关心的婴幼儿食品、保健品等消费领域的法律法规进行宣传和解读。

王呈 陈寅 摄影报道

马明龙现场推进林长制工作时强调 推动林长制工作走深走实 筑牢高质量发展绿色基底

本报讯(记者 胡建伟)3月12日上午,市委书记、市总林长马明龙赴丹徒区长山林场,现场推进林长制工作,强调要树立和践行“绿水青山就是金山银山”重要理念,认真贯彻落实国家和省关于林长制改革决策部署,持续开展国土空间绿化行动,擦亮山水花园名城生态亮色,筑牢镇江高质量发展绿色基底。

长山林场植被茂盛、树种丰富,集林长制宣传、森林旅游和休闲健身为一体,是一座环境优美的自然生态公园。马明龙边走边看,察看林长制主题公园、松材线虫病治理点、低效林改造和防火通道维修现场等,详细了解林长制工作成效,要

求全力做好森林防火、植树造林、有害生物防治等工作。

现场推进中,马明龙强调,要学深悟透习近平生态文明思想,提高政治站位、扛牢政治责任,全力推动林长制工作走深走实,不断优化提升林业治理体系和治理能力,努力将生态优势有效转化为发展优势,让良好生态环境成为推动高质量发展的重要支撑。要加大宣传力度、拓展宣传渠道,全力营造爱绿、植绿、护绿、兴绿的浓厚氛围,加快建设美丽镇江,把习近平总书记擘画的“环境美”变成生动现实。

市领导陈可可、黄春年参加活动。

镇电劳模工匠服务队: 为发展“充电续航”

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”

本报记者 朱浩
本报通讯员 吴海军

顶着寒风暴雪作业,赶在春节前为荣创新能源产业园首批入园投产企业送电,让企业的机器如期运转起来;长假期间,紧急抢修突发缺陷的丹阳窰庄变,守护了万家灯火……近日,圆满完成一系列助企行动攻坚任务的镇电劳模工匠服务队,迎来了市总工会的正式授旗。镇电劳模工匠服务队由全国五一劳动奖章获得者、市劳模工匠服务队副队长李迎涛领衔,“苏电工匠”陈俊、市五一劳动奖章获得者臧林怡等镇电精英组成。他们在全市企业的用电一线开展各项助企行动,帮助企业解难题、降成本,为推动企业高质量发展“充电续航”。

技术创新助力企业降本减负

“镇电劳模工匠服务队的技术创新,帮助我们重新规划用电成本,节省了近2万元的电费,真是我们企业降本减负的福星!”江苏沃得高新农业装备有限公司的电气负责人王卫东高兴不已。

沃得公司从事拖拉机、收割机等农业机械及零部件制造销售,变压器容量4880千伏安,也是首批受益于“助企降费”专项工作的公司。此次工作是由镇电劳模工匠服务队,针对执行两部制电价企业开展降低企业用电成本的技术创新举措。

“到底选容量划算还是需量划算,很多企业其实无从下手。我们利用‘大数据+服务’管理系统和工具,探索实施创新性服务,助力企业降低用电成本。”服务队队员臧林怡介绍道。

服务创新保障企业用电需求

“不停电作业就是最好的服务!”走进陈俊的班组,不停电作业的工作流程格外引人注目。

“不停电作业”是镌刻在陈俊小组每一位成员心中的标杆,更是其一直延续至今的工作理念。这种服务模式是在不影响周边居民和企事业单位用电的情况下,及时满足新办企业以及需扩大产能的企业用电需求的创新服务举措。

去年底,中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司因企业快速发展,用电容量增加,需将原500千伏安的变压器增容至800千伏安,并且亟须在2024年元旦前完成通电工作。

在接到该企业的紧急需求后,陈俊小组即刻出发实地进行勘察。为了避免电力施工影响周边居民正常用电,陈俊决定采用全程“带电作业”的方式,对现场绝缘斗臂车的停放、危险点分析等内容制定了详细的方案,并身穿密不透风的绝缘服、手戴绝缘手套,在10多米的高空中经过约4小时的带电增容作业,实现电力接入同步建设、同步投运,完成了企业的迫切用电需求。

实践创新守护万家灯火通明

大年初五晚,丹阳窰庄变1号主变发生严重渗油情况。据了解,窰庄变服务于丹阳中部地区供电,同时也是丹阳高铁站的重要电源,突发缺陷如不能妥善处理,将对周边用户的用电安全产生不可预估的后果。

接到通知后,镇电服务队立即奔赴现场,经过对漏油部位及现象的分析发现,问题的源头是渗油处蝶阀老化,需整体进行拆除更换。可是此时天色昏暗,起吊作业与相邻带电间隔距离管控难度大。服务队成员立足现场实际情况,连夜制定新的抢修方案,决定次日用吊车将散热器拆除。次日清晨,服务队成立紧急抢修分队,对变压器及其渗油部位进行更换拆除、补油排气等操作,经过近4个小时的抢修工作,将缺陷处理完毕,并在静置24小时后,于正月初七16时30分送电成功。